

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los miércoles por la mañana el vapor «Menorca.» De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.» De Ciudadela y demás pueblos de la Isla diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.
Despacho de los vapores, calle de la Infanta núm. 26.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 5 de la tarde el vapor «Menorca.» Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos a las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.» Para Ciudadela y demás pueblos de la Isla diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.
Telégrafos y correos, calle Bastion núm. 43.

LAS VIOLETAS.

Hermanas son puestas en el seno de la muchacha ruborosa, ó agrupadas en oscuro y alto violetero, pero en el campo, entre las sinuosidades del bosque, á la margen del agua viva ó tendidas al pié del desportillado muro cubierto de yedras y parietorias, es en donde hay que verlas para apreciar en lo que valen su femenina modestia y su delicadísimo aroma.

Bien lo saben los que en las mañanas serenas y frías del invierno fueron á buscarlas allá cuando Dios y la juventud querían, deseosos de cojer por mano propia el silvestre ramillete cuyo precio habian de pagar luego con usura amantes ojos ó risueños lábios.

Bien lo saben los que, pasada ya la estación de los amores y la edad de las aventuras, encuentran acaso entre las hojas del olvidado libro ó de la vestuta cartera, alguna corola conservada á través de años largos, é impregnada todavía de esa última ráfaga de perfume, en la cual se confunden un olor como de moho y un vaho como de incienso.

Aunque no fueran símbolo de la modestia, aunque no se prestaran á la admiración de pobres y ricos, merced á la generosidad con que nos las prodiga la madre naturaleza, bastarían la calidad de florecer entre nieves y escarchas, y de embalsamar los campos y los hogares ateridos, para hacerse acreedoras al tierno afecto que en todos los corazones promueven y á la gozosa hospitalidad que en todas partes reciben.

Así se ha hablado tanto de ellas y se seguirá hablando mientras haya calor y amor en este bajo mundo. Por eso, sin duda, les atribuyeron los antiguos, caracteres y orígenes maravillosos.

«Ion» las denominaban los griegos, suponiendo que Júpiter, despues de trasformar en novilla á la hermosa «Io», á fin de sustraerla á la iras de Juno, habia creado y destinado á alimento de su víctima la jugosa y aromática viola.

Los celtas la usaban,—y aún sus descendientes la usan en Gales, Irlanda y Bretaña, no ménos que en alguno de nuestros pueblos del Norte,—para adornar el tálamo nupcial de las jóvenes y el blanco atahud de las doncellas. Los atenienses la ceñían por corona y se adornaban con ella al entrar en los festines, persuadidos de que su virtud alejaba la embriaguez é inducía á halagüehos trasportes el ánimo; en la Edad Media figuró entre las flores consagradas por Clemencia Isaura á los vencedores de la gaya ciencia, y á principios de este siglo vióse mezclada, á pesar suyo en los vaivenes de la política, y convertida así en Francia como en España, en distintivo y escarapela de la entusiasta juventud á cuya bizarría se debe el triunfo de las modernas instituciones.

Para los botánicos que no entienden ni se cuidan de vanos símbolos ó de poéticas aprensiones, la violeta odorífera es una planta vivaz de rizoma nudoso, rastrero y

blanquicco, provisto de abundantes raicillas velludas. Sus hojas, radiadas, se entrecruzan en matas espesas y presentan al extremo de largo peciolo en limbo oval reniforme, de color verde oscuro; sus flores, de todos conocidas, revisten el color que les dá ó á que dan nombre, y ofrecen dentro de él una variedad infinita de matices entre el azul y el blanco.

No hablamos de la violeta de Parma, pálida y manchada de blanco en el fondo, propia de los climas meridionales, hija del sol y dedicada á los usos de la perfumería, ni de la violeta de «espolones», ni de la del «Canadá», ni de la «nueve granos», ni tampoco de la «clandestina»; sino de la comun, nacida desde principios de Diciembre, y que se va cuando vuelven las golondrinas, de la violeta ordinaria, encariñada con los lugares húmedos y que para nada exige ni ha menester de los cuidados del hombre.

No se contenta la humilde campesina con alegrar los ojos y las almas; sirve además para ayudar en la restauración de la salud perdida á los cuerpos.

Adminístrase como atemperante en infusión teiforme, en fumigaciones, y en un jarabe mediante el cual se endulceran y hacen gratas al paladar las tisanas y los cocimientos poco apetecibles de suyo.

Este jarabe, propinado con buen éxito en la coqueluche, y como reactivo para descubrir por medio del cambio de color los ácidos y los álcalis, amén de la acción emoliente, posee otra laxante y ligeramente incisiva de que no son susceptibles los demás mucilaginosos.

Las flores producen saludables efectos en el primer período de los catarrros pulmonares, de las anginas y en general de las afecciones exantemáticas é inflamatorias; y entre los antiguos tenían aplicación contra la epilepsia, las afecciones nerviosas y convulsivas, la irritación intestinal; etc., etc.

Aun hoy proporcionan á los homeópatas una excelente y usadísima tintura madre.

Las hojas están acreditadas como maderativas, las raíces como suave emético, sucedáneo de la hipecacuana, á la cual se asemejan bastante en la forma y estructura.

Pero si lo dicho no bastase á su elogio, añadiremos que constituye un agradable condimento para los ganados, y que en muchos países de Europa, sobre todo en Inglaterra, empleada en conservas, pasteles y almibares, regala á un tiempo mismo el paladar y el olfato del hombre.

Pero ¿á qué hablar de almibares y conservas?

Pocos habrá que ignoren cuán azucarados y jugosos son los rizomas y tallos de la violeta odorífera. Contesten si no los enamorados en servicio activo ó de reserva, que alguna vez despues de cambiar de boca á boca, de «ella» á «él», una de esas menudas y poéticas florecillas, mordiendo el tallo, hayan concluido por gustar, acaso por deglutir, los cálices y las corolas

Damos, pues, y por todo, la bienvenida á la modestísima violeta, única consoladora del aterido invierno, prenda segura de la continuación de la vida, bajo el sudario de nieve, tendido á lo largo de los campos y alegre compañera de los ócios del rico y de las melancolias del pobre.—Mario San Juan.

HISTORIA DE UN DIAMANTE.

En los periódicos portugueses encontramos la siguiente historia del célebre diamante conocido por el nombre de Christovao, la cual historia, á pesar de serlo, no parece sino un delicioso cuento humorístico.

Juan Cristao, minero semi arruinado á pesar de las grandes riquezas que le habian producido sus magníficas minas de Goyaz, vivia desde mucho tiempo antes del principio de la historia atacado de un incurable «spleen», entre cuyas causas era, sin duda, la principal, el mal estado de sus negocios. Abrumado de deudas se encontraba, cuando el día 16 de Enero de 1852, el contra maestre de sus minas le presentó su brillante mas grueso que una avellana, mas resplandeciente que un sol y que seguramente, valia de 11 á 12 millones de reales.

—Magnífica piedra, dijo al verlo su displicente propietario; seria verdaderamente una lástima el que se lo repastiesen entre sí, mis implacables acreedores.

Cuando el brillante, ya tallado y pulido, volvió desde las manos de los lapidarios á las de Juan Christao, éste se hallaba de un humor todavía mas negro. Miró la piedra, pensó en los tales acreedores, y sonriéndose al considerar la mala pasada que iba á jugarles, tragóse la piedra mediante un esfuerzo prodigioso.

Al extenderse la noticia de esta locura por la ciudad de Rio-Janeiro, punto de residencia del desdeñoso minero, hubo entre todos los que tenían créditos contra él poco ménos que una asonada. Corrieron á prevenir la autoridad, y con anuencia de ella colocaron guardas de vista al lado del deudor para apoderarse del diamante en cuanto éste saltase. Pero el diamante era muy grande y no salió, con lo cual llegó al límite la consternación de los acreedores.

Reunidos éstos en número próximamente de cien, convinieron en que lo mejor seria apelar á medios suaves. Trataron, pues, con Juan Christao y comprometieron á salvarle de la quiebra, dándole además una pensión de 4.500 pesos anuales, siempre que él se obligase solamente á no salir de Rio-Janeiro, de manera que al morir pudiese devolver el codiciado brillante.

La situación pareció original á Christao, aceptóla, y hasta 1872 cobró su pensión religiosamente. Es inútil decir que los interesados mantenían cerca de él un vigilante encargado de observarle con el mayor escrúpulo, y hasta de procurar que la alimentación y el género de vida no fuesen muy apropiados para prolongar sus

años. Mas sucedió que Christao, libre ya de cuidados y dueño de una muy respetable renta, comenzó á engordar y adquirir más robustez que nunca. Cierto que el brillante se dejaba sentir á la simple palpación en la parte inferior del estómago; mas no por eso causaba la menor incomodidad al paciente.

Cundió la historia, hízose célebre en todo el Brasil el brillante en cuestion, y como acontece con todas las piedras preciosas de gran valor, muy pronto tuvo un nombre. Llamáronle el Christovao.

En 1872, con motivo de la exploración de las nuevas minas del Cabo, hubo en los diamantes una baja considerable que produjo el espanto de los acreedores, quienes trataron de disminuir la pensión anual y hasta de suprimirla. Juan Christao, al enterarse de lo que ocurría, se puso enfermo, lo cual, no fué óbice para que sus interesados enemigos dejasen de entablar un pleito á fin de retirarle los 4.500 pesos consabidos.

La justicia falló en contra de ellos y los obligó á seguir pagando hasta el pasado mes de Setiembre, en cuyos últimos días falleció al cabo Juan Christao con la tranquilidad de un justo.

Procedióse inmediatamente á la autopsia en presencia de los avarientos especuladores. y fué hallado el diamante, si bien todo empañado y súcio. Laváronlo sin pérdida de tiempo y corrió de mano en mano.

Espanto general. La piedra que antes tenia luces y resplandores extraordinarios conservaba su forma, pero habia perdido todo su brillo. Parecía un pedazo de vidrio cualquiera y, ¡cosa extraña! dejaba percibir en su fondo una especie de núcleo pardusco, que á la simple vista parecía una bola de papel.

—Esto no es un brillante, sino un cristal,—gritó indignado uno de los interesados, joyero de oficio.

Y descargando sobre él un martillazo, lo rompió en menudos fragmentos.

En efecto, lo que habia dentro del cristal era una bola de papel. Desarrrolláronla con la mayor ansiedad y pudieron leer lo siguiente en medio de un concierto unánime de maldiciones:

«Mis queridos acreedores: Son ustedes una cuadrilla de bandoleros. En 1872, por una miserable economía, quisieron privarme de mi mezquina pensión; el disgusto que me produjo esta infamia fué tal, que Christovao salió violentamente cuando yo ménos lo presumía. Pude entonces entregarlo á ustedes, pero considerando su mal proceder, preferí mandar construir uno falso del mismo tamaño que el bueno. Metí en él esta carta destinada á causar la desesperación de ustedes, y ahora voy á tragarlo para que lo encuentren y se den al diablo cuando, muerto yo, me hagan la autopsia. En cuanto al verdadero está ya vendido y pienso, Dios mediante, comerme alegremente su producto.»

Muchos santos y santas hay en Portu-

gal y en el Brasil; pero de fijo que no quedó uno solo del cual no blasfemasen aquellos desgraciados á quienes un maligno deudor habia costado en treinta años la respetable cantidad de 230.000 pesos.

EL BATALLON SAGRADO DE TEBAS.

Quiero señalaros, dice una correspondencia de Atenas, un descubrimiento arqueológico del mas grande interés.

Se trata de reliquias humanas descubiertas en el mismo terreno en que se dió el 3 de Agosto de 388 (antes de Jesucristo) la batalla de Cheroinea, tan fatal á la independencia de Grecia. Debo los datos que poseo, á la obsequiosidad del sábio director de las escavaciones Sr. Stamatakis.

Se sabe que Pausanias y Plutarco han relatado esa memorable jornada en que, en la llanura que se extiende al pié del Parnaso, 30.000 macedonios á las órdenes de Filipo y de su hijo Alejandro, de 18 años, derrotaron á las fuerzas aliadas de los atenienses y tebanos. Filipo atacó á los atenienses y Alejandro á los tebanos; el choque fué tan terrible, la refriega tan encarnizada, que el rio que cruzaba la llanura y que está actualmente seco, recibió el nombre de rio de la sangre.—«anmon».

El «Batallon sagrado» de Tebas, compuesto de 300 heróicos jóvenes, fué el último que entró en combate y sucumbió todo entero. Esos 300 gloriosos vencidos, resucitan despues de veintiun siglos de tinieblas, tal cual fueron piadosamente enterrados al día siguiente de la batalla.

A cinco minutos de la aldea de Cheroinea, cuyo nombre es hoy «Capraina», yacian los miembros esparcidos de un leon gigantesco que la ignorancia avara habia hecho pedazos, creyendo encontrar bajo su pedestal un tesoro escondido. Se habia minado y hecho saltar el coloso de mármol, contemporáneo y símbolo de los actos heróicos ejecutados por los griegos en ese mismo paraje.

Se empezaron á hacer escavaciones hace algunos meses. Se descubrió primero un muro de 25 metros de longitud por 15 de ancho y mas de 2 2/2 de altura, con cimientos de 1 metro y medio.

En el paralelógramo formado por esa muralla, donde se han encontrado, á 4 metros de profundidad, los restos de 185 tebanos que yacian juntos en la arcilla, en filas paralelas de cuarenta cuerpos, y en la misma actitud que tenian al espirar.

Siete hileras de esos gloriosos combatientes se han descubierto hasta hoy; están colocados de modo que la cabeza de los de la segunda fila, reposa sobre los piés de los de la primera.

Llevan todas las marcas de las profundas heridas que les causaron la muerte. Uno tiene los dos muslos cruzados por un trozo de lanza otro presenta la mandíbula inferior quebrada; un tercero tiene el cráneo dividido en dos; un cuarto, con la cabeza admirablemente bien conservada, tiene la boca abierta y parece respirar.

Lo que hay de particular y significativo es que esa sublime juventud posee todos sus dientes.

No se les han encontrado armas, pues les eran quitadas por el vencedor á los vencidos; pero se ha descubierto una cantidad de botones de huesos agujereados en el medio y escudillas de tierra cocido de doble asa.

Las escavaciones se prosiguen para encontrar los cien cadáveres que faltan para

completar los de toda falange.

Se buscan tambien dos estelas funerarias encargadas de legar á la posteridad los nombres de esos 300 jóvenes y que se levantaban á ambos lados del leon de Cheroinea.

El Sr. Stamatakis prepara un informe detallado sobre este descubrimiento, con dibujos, que representen la actitud de cada uno de los combatientes. Seis de ellos se conservarán en el museo de Atenas; los otros seguirán reposando en el sitio donde se encuentran.

HISTORIA DE UN LOCO.

Acaba de morir en el manicomio de Bicetre uno de los tipos mas curiosos de enagenacion mental.

Este loco, cuyo apellido es Martin, pero conocido con el nombre de «El Padre Eterno» habia fundado y dirigido diversas industrias con desgraciado éxito. En su juventud fué seminarista, y á las intrincadas cuestiones teológicas se atribuia la perturbacion de sus facultades intelectuales. Concluyó, con efecto, por creerse el Padre Eterno, y esperaba el fin del mundo para cultivar en toda la tierra tabaco, puesto que el fumar era su pasion favorita.

Todo el mundo en Bicetre conocia su historia. Voluntario en un regimiento de infantería, llegó en poco tiempo al grado de sargento, y una circunstancia fortuita hizo que sus jefes le apreciaran. Uno de sus camaradas que tenia que comparecer ante un consejo de guerra, le eligió por defensor, y al saberlo el duque de Orleans quiso oír el antiguo seminarista. El éxito de Martin fué tal, que todos los periódicos hablaron de él. Al terminar su defensa tuvo un admirable movimiento oratorio: «¡Si hay entre vosotros dijo dirigiéndose á los jueces, alguno que nada tenga de que arrepentirse, que se levante!»

Ninguno de los oficiales se movió, el acusado fué absuelto, y el duque de Orleans experimentó tan viva satisfaccion, que hizo entregar á Martin 500 francos á título de honorarios.

Aparte de su manía razonaba Martin con lucidez, quejándose con frecuencia de los disgustos que le habia causado su nombre.

Un día que paseaba por el jardin de Plantas, oyó pronunciar su nombre. Se detiene, mira, y ve á unos pillastres que excitaban al oso Martin á subir al árbol. Sale avergonzado del jardin, y apenas ha dado cuarenta pasos, oye á una mujer pronunciar su nombre. Se vuelve y saludando cortesmente, pregunta;

—¿En qué os puedo servir, buena mujer?

—No es á vos, es á mi borrico al que llamo.

Y Martin se retira murmurando: «Sin duda tenia necesidad de saber que tengo un homónimo de orejas largas.»

En los treinta años que llevaba Martin de encierro se habia hecho siempre útil; en la actualidad lavaba la ropa sucia, trabajo que le producía cuarenta céntimos diarios.

El «Padre Eterno» ha muerto de vejez.

El Director de «New-York Herald» ha invitado á M. de Voestyne á que vaya á Siberia á recibir á los náufragos de la «Jeannette.»

La «Pall Mall Gacette» dice que sir Cár-

los Dilke regresará á París á principios de la semana próxima para proseguir las negociaciones relativas al tratado de comercio entre Francia é Inglaterra.

El conde de Launay, embajador de Italia, llegó el miércoles último á Berlin é inmediatamente pidió audiencia al Emperador Guillermo, proponiéndose tener una entrevista con el principe de Bismark. Se dice que el diplomático italiano lleva un nuevo proyecto de alianza.

El periódico la «Novoskti» anuncia que el comité moscovita encargado de abrir suscripciones para el monumento que ha de erigirse en Moscou al Emperador Alejandro II ha reunido ya unos 500.000 rublos, procedentes esclusivamente de los donativos hechos por los habitantes de la ciudad y de la provincia de Moscou.

En la sesion que celebró el día 21 en Roma el Senado, estando discutiéndose el presupuesto del ministerio de Negocios extranjeros, el Sr. Caracciolo pidió al gobierno que se presentaran los documentos relativos á la cuestion de Túnez, manifestando al mismo tiempo deseos de oír esplicaciones sobre la cuestion danubiana.

El Sr. Mancini declaró que habia hecho en tiempo oportuno reclamaciones en París por los sucesos especiales ocurridos en Túnez «Italia, añade, ha tenido cuidado de abstenerse de todo acto que implicase el reconocimiento implícito ó explícito del tratado del Bardo. Inglaterra, despues de hacer sus reservas, tomó una actitud que ha podido inducir á suponer una aprobacion tácita del tratado. No se hubiera tenido dificultad en tratar con M. Roustan si no hubiese sido mas que ministro del Bey, pero esto era imposible á causa de su doble carácter de ministro del Bey y de representante de Francia.

Continúan las negociaciones acerca de la indemnizacion que se ha de conceder á los italianos de Sfax, y seria inoportuna la publicacion de los documentos.

Habiendo ofrecido el gobierno francés que presentará en el mes de febrero proyectos sobre la cuestion de Túnez, examinaremos esos proyectos y defenderemos la dignidad y los intereses de los italianos. En todo caso haremos al Parlamento juez de nuestra conducta.

En cuanto a la cuestion danubiana, el tratado de Berlin establece que el reglamento de la navegacion entre Galatz y las Puertas de Hierro sea redactado por una comision europea. El espíritu del tratado de Berlin parece exigir que el cumplimiento de ese reglamento sea sometido á una intervencion colectiva.

Escriben de Viena que desde la catástrofe del Ring son muy poco frecuentados los teatros de aquella capital y que los directores se hallan en una posicion crítica. El domingo de la semana última se reunieron para discutir las medidas que han de tomar para evitar su ruina. Parece que van á pedir una subvencion temporal del Estado, proyecto que apoyan varios periódicos.

Telegrafian de Berlin al «Morning Post» «Parece que van debilitándose las buenas relaciones que á consecuencia de la entrevista de Dantzig se habian establecido entre Rusia y Alemania, pues hay síntomas de tirantez entre ambos gobiernos. El conde Sabourof ha sido llamado á San Petersburgo para dar cuenta de las

negociaciones que han mediado recientemente entre el gobierno alemán y la comision diplomática especial que ha venido de Constantinopla.

Acaba de imprimirse un catálogo de todos los periódicos que se publican en París. El número total es de 1 264 entre diarios, hebdomadarios, etc. Hay 11 religiosos, 115 de jurisprudencia, 228 de economía política, hacienda y comercio, 23 de geografía é historia, 127 de lectura recreativa, 31 de instruccion, 65 de literatura, filosofia y bibliografía, 14 de bellas artes, 4 de fotografía, 10 de arquitectura, 6 de arqueologia, 26 de música, 19 de teatros, 74 de modas (de ellos hay cuatro que solo se ocupan de peinados); 119 de tecnologia (industrias diversas), 110 de medicina y farmacia, 40 de ciencias, 25 del arte militar y la marina, 28 de ciencias agrícolas, 22 de ciencias hípicas, 22 de diversos objetos especiales.

El número de diarios políticos es el de 67. Hay además 28 revistas públicas.

Un periódico se ocupa de la conversion de la deuda consolidada, y ofrece los siguientes datos:

«El 3 por 100 consolidado representa un capital de 7890.000,000 de pesetas y devenga intereses al 1 1/4 por 100 anual por valor de 98.239000 pesetas.

Las obligaciones de ferro-carriles representan un capital de 600.00000 de pesetas y devengarán por intereses al 2 1/2 14.747000 pesetas.

Es decir, un capital de 8490.000000 de pesetas en deuda perpétua, y el importe anual de intereses de 112.086000.

De admitir que en las negociaciones se señala al consolidado una renta de 1'65 (y tomamos este tipo como máximum de las aspiraciones de los acreedores) y doble á los ferro-carriles, ascenderian segun los datos anteriores los intereses:

1'65 por 100 sobre 789) millones.	130 185000
3'30 por 100 sobre 600 millones.	19.800000

En junto.	Ptas.	149 985000
-------------------	---------------	------------

ó sean 37.000.000 mas de gasto cada año. si bien habrá que descontar los siete destinados en 1882-83 á la amortizacion de ferro-carriles. en resumen, á cada céntimo de aumento en el interés de la deuda perpétua, corresponde un gasto mayor anual de 900.000 pesetas.

Gaceta.

Para mañana á las siete y media de la noche hemos sido invitados á una reunion que deberá tener lugar en el salon de la sociedad del «Casino de la Union» para tratar de establecer en esta ciudad la Sucursal de crédito de que dimos cuenta en nuestro anterior número.

Ayer tomaron posesion del cargo de ordenanzas de la estacion telegráfica de esta ciudad Miguel Guarino y Monjo y José Preto y Arias recientemente nombrados.

En la tarde de ayer y en el paseo de Isabel II un muchacho se hallaba colgado de una de las macetas que existen en el mismo teniendo la desgracia de que ésta le cayera sobre un pié habiendo sido preciso conducirlo á su casa.

En el día de ayer ingresaron en poder del Sr. Depositario de los fondos destinados al socorro de los varios pobres de esta ciudad la cantidad de 108'90 pesetas recogidas en la compañía de S' Olivá de este término.

* *

En la madrugada del día de hoy ha sido encontrado D. Antonio Orfila y Pons ahorcado de una viga del pajar de la finca de su propiedad titulada Bellver vell. Ha acudido al punto de la desgracia el Juzgado municipal de Alayor que ha dado principio á la correspondiente sumaria en averiguación de la causa que haya podido motivar la muerte de dicho suicida.

* *

Con asistencia de una numerosa y escogida concurrencia tuvo lugar en la noche del sábado último la inauguración del local donde se ha instalado el casino de La Esperanza del inmediato pueblo de Villa-Cárlos. La junta directiva de la espresada sociedad con la amabilidad y delicadeza que le es propia hizo los honores de la recepción á las familias del espresado pueblo y de esta ciudad á quienes previamente tenían invitadas al acto, sirviéndoles dulces y refrescos en abundancia. En el pequeño teatro construido por dicha sociedad se puso en escena la comedia *Deudas de la honra* y la pieza *Echar la llave* luciendo en su desempeño los aficionados que tomaron parte en ella, dotes de verdaderos artistas, terminando la función con baile que duró hasta altas horas de la noche.

El local á que nos referimos además de sus condiciones de comodidad y amplitud, reúne la de hallarse decorado con gusto y elegancia, por todo lo cual damos la enhorabuena al dueño del mismo y á los individuos del espresado casino á quienes nos permitiremos aconsejar la union y tolerancia necesarias para que puedan subsistir semejante clase de sociedades.

* *

En el casino «El Isleño» fué reelegida ayer la junta de gobierno del mismo. En «La Union» Presidente, D. Antonio Andreu y Ponsetí y Tesorero, D. Emilio Sturla y Saura. En «El Recreo» se reeligió el mismo Presidente y se nombró Tesorero á don Francisco Sariago y Vicesecretario á D. Jaime Colom y en el «Circo Industrial» fué elegido Presidente D. Pedro Valls.

* *

Durante el finido año de 1881 en los juzgados municipales de esta isla han tenido lugar las siguientes inscripciones:

PUEBLOS.	Matrimonios.	Nacimientos.	Defunciones.	TOTAL.
Mahon	88	406	446	940
Ciudadela	46	220	165	431
Alayor	18	172	88	278
Mercadal	11	111	58	180
Ferrerías	11	58	19	88
Villa-Cárlos	18	67	58	143
	192	1034	834	2060

* *

Los pasajeros salidos ayer en el vapor-correo «Nuevo Mahonés» son

los siguientes:

PARA BARCELONA

Don Francisco Prieto, Godofredo Ballinas, Miguel Previ, Juan Gener, Miguel Mercadal, Felipe Ibarraran, José de Salcedo, Manuel Vila, Juan Conesa, José Casamitjana y tres soldados.

PARA ALCUDIA

Don Juan Torres, Gabriel Ruiz, Nicolás Gelaber, Francisco Larrich, Damián Capó, Francisco Arbós, Manuel Palao.—Total 20.

* *

Hemos recibido el prospecto para el año 1882 de la «Ilustracion Catalana», que va á entrar en el tercer año de su publicacion. Alguna vez hemos dicho que esta notable revista podia competir con las mejores ilustraciones extranjeras: hoy afirmamos que realmente compite y acaso aventaja á publicaciones de gran nombradía; solo que modesta cual la violeta y reflejando en carácter del país, no ha apelado á ciertos recursos para ser conocida. Lo espera sin duda todo de las obras, y estas en verdad merecen la proteccion mas decidida de los amantes de Cataluña. Escelente texto, notables grabados y muy buen papel, forman un conjunto que nada deja que desear. La recomendamos con toda eficacia á nuestros lectores.

Con el presente número incluimos dicho prospecto para que puedan enterarse de él nuestros lectores.

Se admiten suscripciones á dicho ilustrado periódico en esta Redaccion é imprenta calle del Bastion número 39.

* *

Una grave noticia para la salubridad pública encontramos en los periódicos de Granada.

Multitud de cerdos muertos en aquel matadero contenian profusamente unos parásitos que son el gérmen de la «Tenia Solium» vulgarmente «Lombriz solitaria»

El caso se ha advertido despues de consumidas las carnes infestadas y ya pueden suponer nuestros lectores el verdadero estrago que esto va á producir en aquel vecindario.

* *

TEATRO.

Debiendo llegar el juéves próximo á esta ciudad la compañía dramática dirigida por el reputado actor D. Isidoro Valero, la cual ha de actuar en el Teatro principal de la misma, queda abierto el primer abono para diez funciones, con arreglo á los precios y condiciones siguientes:

	Pesetas.
Palcos de 1.ª fila	50
Idem de 2.ª idem	30
Id. de 3.ª idem	15
Id. de Platea	40
Butacas	5

El abono se cerrará el mismo juéves á las doce de la mañana.

A los señores abonados de la última temporada, se les reservarán sus localidades hasta las nueve de la noche del miércoles 4 del corriente. El importe se satisfará adelantado

A los señores militares y empleados que deban ausentarse, se les devolverá el importe de las funciones que tengan adelantadas.

NOTAS.—El precio de la entrada

general será de dos reales por función y de uno para niños y soldados. Oportunamente se publicarán los precios ordinarios de localidades. El abono queda abierto en la conserjería del Teatro.

* *

Ayuntamiento de Mahon.

CONTABILIDAD.

Queda abierto el pago en la Depositaria de esta Corporacion de los censos é intereses de la Deuda antigua municipal correspondiente al actual año económico.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados.—Mahon 2 Enero 1882.—El Alcalde Presidente, El Baron de Benimuslem.

PARTES TELEGRAFICAS DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 2.

La Gaceta publica los presupuestos del ministerio de Hacienda.

Se ha fijado cinco céntimos de peseta por carta ó pliego en lugar del cuarto, quedando suprimidos desde ayer el impuesto de guerra que se seguia imponiendo á los telégramas.

Se ha ultimado el arreglo del personal de Gobernacion.

La conversion de la Deuda en el extranjero ha resultado sumamente satisfactorio.

Insístese en que el señor Rute será nombrado subsecretario de Gobernacion y que el Sr. Prieto y Cáules Director de aduanas.

Se cree que las Córtes reanudarán sus tareas en Marzo.

En Portugal se ha verificado la recepcion plenipotenciaria.

La viruela hace estragos en el litoral Oeste de los Estados Unidos.

En Francia se ha decretado que la instruccion religiosa corra á cargo de los profesores de escuelas fuera de las horas de clase.

AYUNTAMIENTO DE MAHON.

Lista de los Concejales de este Ayuntamiento y mayores contribuyentes que tienen derecho á votar Compromisarios para Senadores con arreglo á lo que dispone la Ley de 8 de Febrero de mil ochocientos setenta y siete.

INDIVIDUOS DEL AYUNTAMIENTO.

- D. Fernando Rodriguez de la Encina, Baron de Benimuslem.
- D. Sebastian Vinent Mesa.
- D. Juan Hernandez Pons.
- D. Francisco Sariago Ponseti.
- D. Antonio Tuduri Lliná.
- D. Juan J. Rodriguez Femenias.
- D. Gabriel Carreras Orfila.
- D. Lorenzo Gomila Orfila.
- D. Juan Clar Alaquer.
- D. Miguel Seguí Elias.
- D. Pelegrin Rita Hernandez.
- D. Francisco Pons Pons.
- D. Andrés Escudero Seguí.
- D. José Casteyó Vidal.
- D. Miguel Pons Pons.
- D. Pedro Ferrer Parpal.
- D. José Ponseti Coll.
- D. Juan Femenias Morillo.
- D. Juan Orfila Pons.
- D. Juan Monjo Andreu.

VECINOS CONTRIBUYENTES.

Pesetas.

Alonso III. 15. D. Juan Mercadal Portella	4.894'00
San Roque 22. D. Guillermo I. de Olives Martorell	2.296'18
Arraval 13. Pedro Mir Mercadal	1.615'83
San Jorge 27. Francisco Vidal Alimundo	1.529'12
Isabel II. 17. Juan de Vidal y Febrer	1.400'65
Nueva 9. Antonio Mercadal Ramis	1.341'78
Infanta 26. Juan Taltavull Garcia	1.337'49
Isabel II. 60. Lorenzo Pons Seguí	1.253'32
Binimaimut. Gabriel Carreras Seguí	1.099'52
Moreras 7. José Seguí Mercadal	1.014'28
San Jorge. Antonio Pons Mercadal	824'44
P. Principe 5. Exmo. Sr. D. Spiridion Ládico Font	770'77
Isabel II. José Albertí Sancho	743'94
San Roque 6. José Vidal Ruby	733'26
Rosario 25. Simon M.ª de Sintas Sintas	725'56
Isabel II. 1. Juan Mir Febrer Castillo 122. Juan Saltor Pons	709'39
Biniparratx gran. Lorenzo Borrás Cardona	627'08
Anunciavay. Gerónimo Ch. Hargrave Quartiu	626'16
Biniancollet. Francisco Orfila Mercadal	621'44
P. S. Roque. Miguel Estela Calafat	559'57
Castillo. Jaime Marqués Subirats	557'12
Castillo. Bernardo Pons Sintes	553'63
Biniparrell. Alberto Olives Sintes	540'47
Anunciavay. Jayme Moysi Femenias	532'30
S. Fernando 8. Juan German Coll	480'31
Tornaltí Benito Pons Orfila	476'09
Rosario Juan Vidal Vives	455'20
Orfila 10. Marcelino Seguí Michel	447'25
Biniancolla. Pedro Goñalons Vidal	446'09
S. Roque 12. Domingo Vidal Vives.	442'28
	437'56

S. Roque 27. Juan Sancho Caules	431'59
Infanta 28. Lorenzo Orfila Goñalons	421'44
Malbuger nou. Pedro Seguí Mascaró	405'26
Arraval. Pedro Pons Orfila Isabel II. Nicolás Tuduri Pons	392'34
P. Príncipe 4. Rafael Femenias Gahona	384'14
Puente del Castillo 10. Jaime Mir Pons	383'64
Musuptá amagat. Antonio Carreras Olives	382'40
Hannover. Lorenzo E. Pons Orfila	372'96
Deyá. Juan Martorell Caules	324'48
Curnia vell. Antonio Pons Pons	323'03
P. Constitución 14. Francisco Orfila Caules	316'87
Comercio. Narciso Codina Cortada	316'41
Bentalfa. Francisco Orfila Carreras	310'00
Cármén 7. Francisco Seguí Poli	304'13
P. Príncipe. Francisco Pons Montichelli	301'40
San Roque 20. José M. de Olivar Vidal, Barón de las Arenas	295'15
P. de la Arravaleta. Antonio Llambias Font.	294'20
Torret. Benito Orfila Mercadal	289'48
Musuptá capitá. Francisco Carreras Socias	283'76
Torret Gabriel Sintés Orfila	283'02
Torrellonet vey. Gabriel Pons Seguí	282'52
Cos Gracia. Francisco Orfila Pons	279'79
Torrelló. Marcos Pons Gomila	278'04
Algendar. Antonio Orfila Carreras	275'56
Musuptá vey. Gabriel Pons Seguí	273'67
Biniparrell. Miguel Olives Goñalons	270'59
Algendar. Vicente Carreras Guardia	263'88
Biniarroca. Pedro Orfila Mercadal	262'63
Anunciavay. Pedro Riola Vandrell, hermano	262'14
Algendar. Pedro Orfila Seguí	257'17
Angel 8. Bartolomé Mercadal Escudero	256'68
Curnia vell. Juan Pons y Pons	256'44
Arraval 100. Francisco Terrés Pons	248'73
Arravaleta. Bartolomé Rotger Taltavull	237'26
Telati de baix. Juan Seguí Carreras	236'27
Biniati. Cristóbal Pons Pons	235'56
Deyá 17. Juan Gomila Olives	228'60
Cármén 1. Juan Pons Mercadal	228'08
	226,85

Biniparrell. Francisco Olives Sintés	224'12
Castillo. Gerónimo Taltavull Quintana	224'10
Montplé. Marcos Pons Pons San Jorge 13. Damian Moy-si Alberti	219'88
Rosario 13. Jaime Anglada Cardona	217'90
Arravaleta 25. Juan Comellas Goñalons	216'14
Sonarrosa. Marcos Carreras Pons	209'43
Santa Catalina 34. Cristóbal Tomás Taltavull	205'73
Son Treze nou. Bartolomé Olives Goñalons	205'22
Arraval. Sebastian Noguera Guillot	204'74
	200'49

Lo que se publica á fin de que puedan hacerse ante este Ayuntamiento las reclamaciones á que haya lugar hasta el día 20 del presente mes.—Mahon 1.º Enero de 1882. El Alcalde Presidente, El Barón de Benimuslem.

Sección Religiosa.

Santo de hoy.

San Isidoro ob. y m. y Sta. Teodora.

CULTOS.

Corte de María Mañana se hace la visita á Ntra. Sra.

del Cármén en su propia iglesia.

Santo de mañanas

San Daniel y S. Antero papa y mártires.

Movimiento del Puerto.

Capitanía del Puerto.

Despachados el día 2.

Para Barcelona Pailebot «S. Jaime» patron José Ortega con 5 trip. efectos y sillares.

ANUNCIOS.

El Comandante de marina de esta Provincia etc etc.

HACE SABER: Que con fecha de ayer, recibió del Sr. Director del Lazareto súcio de este Puerto oficio cuyo tenor dice así: «Terminando la cuarentena mañana á las nueve de la misma los vapores Pontiac y Elvira queda levantada la prohibición de pescar en los muelles de este Lazareto.—Lo que me apresuro á poner en el conocimiento de V. S. para que se

sirva hacerlo á los dependientes de su autoridad.»

Todo lo que se hace público para conocimiento de las personas á quienes convenga.—Mahon 31 Diciembre de 1881.—Juan Cardona y Netto.

Administración depositaria de Menorca.

El Papel de Oficio con el timbre del año 1882 que se espenda durante el mismo se satisfará al respecto de 10 céntimos cada pliego, no obstante espresar el referido timbre el precio de 6 céntimos.

Las cantidades que pueden girarse con las letras de cambio, libranzas á la Orden de pagarés de comercio, impresos, que se espendan desde 1.º de Enero comprenderán por lo que respecta á las fracciones desde un céntimo, no obstante espresarse en los documentos que es desde 25 céntimos.

Lo que se publica para conocimiento de las personas á quienes pueda interesar.—Mahon 30 Diciembre de 1861.—El Administrador Depositario, Fernando Saura.

Arboles frutales.

Los hay ingertados de todas clases á 25 céntimos uno.

Razon, Negros núm. 15.

Sirvienta.

Se necesita una de 12 a 16 años para una familia. En esta imprenta darán razon.

En venta

Lo está la casa de la calle de San Bartolomé número 24.

Para su ajuste calle de Gracia número 21.

Aviso.

En la Plaza de la Pescadería número 29, se vende vino de Mallorca á 9 reales y 3 céntimos y á 11 reales el quarter. Licores de todas clases de Mallorca á precios baratísimos.

CAFE NERVINO MEDICINAL.
Maravilloso secreto árabe.

EXCLUSIVO DEL DR. MORALES.

Cura infaliblemente los padecimientos de la cabeza, incluso la jaqueca, los males del estómago, del vientre, los nerviosos y los de la infancia en general. Se vende á 12 y 20 reales caja en las principales farmacias de Madrid y provincias.

Dr. MORALES: Carretas, 39, pral. Madrid.

VINO TINTO

Puro y sin mezcla para buen paladar, de la acreditada viña vieja del médico Ramon del término de Los Caballeros de Mallorca. á 3 pesetas quarter. Pescadería, 24, tienda de comestibles

Interesante.

En el almacén de muebles de la calle de Orfila (jardín) se halla para vender una gran variedad de sofás, balancines, sillas, taburetes de escritorio, jardineras y otros todo de rejilla; y además juegos de sillería con muelles, tapizadas con telas de última moda; y dos pianos de buenas voces.

CONTRA :

Flatulencias, Acedias del Estómago, Hemorroidas, Constipación, Enfermedades del hígado y de la Bilis, Sangre viciada, Afluencia de Sangre, hácia la cabeza y el pecho.

Preparadas exactamente segun la prescripción medicinal.

Las Farmacias siguientes envían gratuitamente, mediante pedido, el prospecto que contiene además numerosos certificados de médicos especialistas sobre los buenos efectos de este remedio. Pedir expresamente las PILDORAS SUIZAS DEL FARMACEUTICO RICH. BRANDT, que no son verdaderas sino están en cajas metálicas conteniendo 40 pildoras á 6 reales y en cajas más pequeñas, para prueba, que contienen 15 pildoras á 3 reales.

Cada caja de las verdaderas PILDORAS SUIZAS debe llevar la etiqueta ut supra representando la Cruz blanca suiza sobre fondo rojo, y la firma del fabricante.

Depósito general para España y sus Colonias : Farmacia de MORENO MIQUEL, Arenal, 2, Madrid

DEPOSITOS EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA Y ULTRAMAR



PRINCIPIOS ELEMENTALES:
Extractos de yerbas suizas medicinales;
Más eficaces y más baratas que todas las Aguas minerales;
Fáciles de tomar;
Acción dulce.

Empleadas con ventaja por los enfermos de todas edades

ABSOLUTAMENTE INOFENSIVAS

JARABE Y PASTA
de SAVIA de PINO MARITIMO de LAGASSE, Farmacéutico en Barcelona.

Las personas débiles del pecho, las que tienen Tos, Constipación, Hipo, Coughs, Bronquitis, Ronqueras, Faticación de la voz y Asma, pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino marítimo concentrados en el Jarabe y en la Pasta de savia de pino marítimo de Lagasse.

Depósito en las principales Boticas y Droguerías.

CALENDARIOS DE LAS BALEARES PARA EL AÑO 1882.

Véndense en esta imprenta calle del Bastion número 39 al precio de 4 céntimos de escudo ejemplar.